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Kysely Pyhä-Näsi Reitistön / Järvien Reittien matkailu- ja  palveluyrityksille 
toteutettiin aikavälillä 28.4.-10.5.2021.

Kyselyn SurveyMonkey -linkki jaettiin Ekokumppanit Oy:n ja Visit Tampere Oy 
rekistereiden kautta reittien alueella toimiville yrityksille. Tutkimuksesta tehtiin 
myös muistutuksia eri kanavien kautta.

Kyselyyn vastasi 114 alueen toimijaa.

Heidän näkemyksensä on koottu yhteen seuraavilla sivuilla.

Klue toimittaa erikseen tutkimuksen ns. raakamateriaalin tilaajan käyttöön. 
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1. TAUSTATIEDOT  
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Muut: Museo, kulttuurikohde, maatalo/kotieläinpiha, matkanjärjestäjä, 
kongressipalvelut, kehittäjäorganisaatio, vuokrauspalvelut, jne. 

2/3 vastauksista tuli Tampereelta, Sastamalasta, 
Mänttä-Vilppulasta ja Ylöjärveltä.

Majoitus, ravintolatoiminta ja ohjelmapalvelut 
muodostivat yli 60% vastanneiden toimialoista.



1. TAUSTATIEDOT  26%
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Kesä-heinäkuun osa liikevaihdosta?

Suuri enemmistö (>80%) vastaajista edusti 
pieniä yrityksiä tai yksityisyrittäjiä.

Noin puolelle matkailutoiminta kesä-
heinäkuussa vastaa 50% tai laajempaa osaa 
liikevaihdosta.



2. ASIAKASRYHMÄT  

Tällä hetkellä tyypillisin asiakasryhmä on kotimainen pariskunta lähialueelta (noin tunnin matkan päästä).
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Kotimaa 86%
-

Ulkomaat 14%

Kotimaisista vieraista 2/3 tulee
lähialueilta (alle tunnin matkan
päästä), seuraavat 10-15% 
pääkaupunkiseudulta

Ulkomaisista vieraista kärjessä on 
saksankielinen keski-Eurooppa
ennen Ruotsia, Venäjää ja Viroa



2. ASIAKASRYHMÄT  

Mökkeilijät, kulttuurimatkailijat ja tapahtumavieraat koetaan 
pääasiakasryhmiksi – tosin tapahtumavieraiden, kultturimatkailijoiden 
ja pyöräilijöiden osuus korostuu entisestään kun lasketaan yhteen 
yritysten mielestä “erittäin tärkeät” ja “tärkeät” asiakasryhmät. 
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2. ASIAKASRYHMÄT - TULEVAISUUDEN POTENTIAALI

Yritykset näkevät eniten tulevaisuuden mahdollisuuksia kulttuurimatkailijoissa ja pyöräilijöissä.
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3. PYÖRÄMATKAILU

¾ yrityksistä on jo palvellut pyörämatkailijoita, ja yli 
70% joko tarjoaa tai suunnittelee tarjoavansa 
pyörämatkailuun liittyviä palveluita. 
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huolto ja tarvikkeet, pyöränsäilytys / pesu, sähköpyörän lataus, jne.   



3. PYÖRÄMATKAILU

Pyöräilijät ovat useimmiten liikkeellä pareittain tai 
ryhmissä, harvemmin perheen kera.
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Järvien Reitillä pyöräilevät valitsevat useimmiten 
normaalin maantie- tai retkipyörän.



3. PYÖRÄMATKAILU

Pyöräilijät eivät erotu muista matkailijoista rahankäytön 
suhteen. Iso enemmistö yrityksistä on kiinnostunut kehittämään 

pyörämatkailun palveluitaan.
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3. PYÖRÄMATKAILU

Yritysten mielestä majoitus- ja ravintola/kahvilapalvelut 
ovat pyöräilijöille tärkeimpiä, kun taas eniten 
kehitystarvetta nähdään reiteissä ja palvelumuotoilussa. 

6,39

3,06

5,26

7,33

4,35

6,08

3,83

6,81

4,18

Pyörä- ja
pyöräilyyn liittyvä

välinevuokraus

Pyörä- ja
pyöräilyyn liittyvä
vähittäiskauppa

Pyörän huolto ja
varaosat

Majoituspalvelut Pyöräilyn opastus
(es im. ryhmän
opastaminen
puolenpäivän

retkellä)

Pyöräreitin
suunnittelu ja
reittikuvaus

(es im. digialustat
kuten

Outdooractive,
Komoot)

Pyöränkuljetus ja
logistiikkapalvelut

(es im. siirtymät
tai

matkatavaroiden
kuljetus

seuraavaan
yöpaikkaan)

Ravintola- ja
kahvilapalvelut

Pyörän säilytys
0

1

2

3

4

5

6

7

8

Mitkä pyöräilijän palvelut ovat mielestäsi tärkeimpiä?

5,73
5,07

3,8
4,42

3,74

2,41

3,88

Reitt ien kehitys Asiakaslähtöinen
palvelumuotoilu ja

asiakask okemus

Pyöräilijöiden
erityistarpeiden
huomioiminen

Markkinoint iv iest intä
pyöräilijöiden
käyttämissä
alustoissa ja
medioissa

Tuotteistaminen ja
paketointi

Tapahtumat Pyörämatkailuun
liittyvien palvelujen

kehitys

0

1

2

3

4

5

6

7

Järjestä seuraavat pyörämatkailun osa-alueet 
mieleiseesi tärkeysjärjestykseen kehittämisen 

tärkeyden perusteella?



4. PYHÄ-NÄSI REITISTÖ / JÄRVIEN REITTI

- Vain 10% alueen yrityksistä sanoo tuntevansa reitistön hyvin, 60% kohtalaisesti
- Tunnettuus Suomessa: 40 (0-100)
- Tunnettuus yrityksen kotipaikkakunnalla: 48 (0-100)
- Vetovoima: 59 (0-100)
- Tiedonhankinnan helppous: 58 (0-100)
- Tulevaisuuden potentiaali: 79 (0-100)

Paikallisen ja alueellisen tunnettuuden kasvattaminen, myös toimijoiden keskuudessa, on 
tärkeä askel tulevaisuuden toiminnoissa. 



4. PYHÄ-NÄSI REITISTÖ / JÄRVIEN REITTI
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palvella pyörämatkailua nähdään huomattavaa 
kehityskelpoisuutta ja sitä kautta mahdollisuuksia. 
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4. PYHÄ-NÄSI REITISTÖ / JÄRVIEN REITTI-
YHTEISMARKKINOINTI

¾ yrityksistä on kiinnostunut osallistumaan reitistön 
yhteismarkkinointiin. 

Yhteismarkkinoinnin tulisi paneutua erityisesti viestintään, 
myyntikanaviin ja tuotteistamiseen & paketointiin sekä 
reittikehitykseen
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4. PYHÄ-NÄSI REITISTÖ / JÄRVIEN REITTI - HEIKKOUDET



4. PYHÄ-NÄSI REITISTÖ / JÄRVIEN REITTI - VAHVUUDET JA 
KILPAILUEDUT



5. JOHTOPÄÄTÖKSET

- Usko pyörämatkailun tulevaisuuteen Järvien Reitin yritysten keskuudessa on vahva useasta
näkökulmasta: sijanti, saavutettavuus, maisemat, olemassa olevat reitit ja palvelut, alueen
yleinen kehitys Tampereen johdolla ja pyörämatkailun kasvava suosio

- Yritysten mielestä Järvien Reitin kehittämiseksi on tehty hyvää työtä ja konsepti on jo
sinänsä vahva, mutta toisaalta vielä kehityskelpoinen

- Yli 70% yrityksistä haluaa kehittää pyörämatkailuun kohdistettuja palveluitaan ja 75% on 
kiinnostunut osallistumaan reitistön yhteismarkkinointiin

- Samanaikaisesti reitistön tunnettuus sekä omalla alueella kaipaa vahvistusta ja viestintää

- Viestinnän lisäksi palvelumuotoilu ja myyntikanavien kehitys on ensisijaisen tärkeää


